

大阪框架(Osaka Track)



2019年6月28日於日本大阪舉行的G20高峰會上,大阪框架(大阪トラック、Osaka Track)再次躍上國際檯面,日本首相安倍晉三在G20高峰會的數位經濟議程當中,倡議建立大阪框架作為資料跨境流通之標準。安倍強調數位化對促進各國經濟發展與創新意義重大,而在數位時代下資料作為重要的成長動力來源,為了能最大化資料運用的可能性與發展潛力,建立一套國際通用的資料流通機制顯然已勢在必行。

「大阪框架」概念的首次提出,源自2019年1月23日安倍首相於瑞士達沃斯所舉辦的世界經濟論壇(World Economic Forum)中所發表的演講,強調資料將是21世紀經濟發展的關鍵資源,透過建立一套國際通用的資料自由流通機制,將有助於確保在數位時代下各種新興科技的創新與發展,不會受到各國管制措施及資料在地化(data localization)政策所阻礙。

「大阪框架」的核心為建立「可資信任的資料自由流通機制」(Data Free Flow with Trust,簡稱DFFT),透過建構國際所共同信任的資料跨境流通機制,將有助於推動包含電子商務在內等各式資料之流通與利用,進而促進數位創新;安倍宣示2019年大阪G20高峰會為大阪框架的起始點,並強調基於此前提出之WTO電子商務共同聲明,期許能透過WTO各會員國的合作,實現建立國際通用的資料跨境流通機制之目標。

本文為「經濟部產業技術司科技專案成果」

相關連結

- ❷ G 2 0 大阪サミット デジタル経済に関する首脳特別イベント 安倍総理スピーチ
- ❷ 世界経済フォーラム年次総会 安倍総理スピーチ
- 🤌 美國通過「開放、公開、電子化與必要的政府資料法」(Open, Public, Electronic, and Necessary Government Data Act)

你可能會想參加

- → **112**年度「領航臺灣數位轉型」國際研討會**-**實體場
- → **112**年度「領航臺灣數位轉型」國際研討會-直播場
- → 「跨域數位協作與管理」講座活動
- → 新創採購-政府新創應用分享會
- → 智慧港灣/休憩/育樂面面觀-跨界在地合作新商機
- → 亞灣數位轉型沙龍座談
- → 電商零售業法制宣導說明會暨產學研座談會
- → 數位海盜時代來臨—抵禦海上資安威脅的實踐與挑戰
- → 新創不容忽視的數位行銷「蝴蝶效應」如何運用數位力為企業注入新生命

范晏儒

上稿時間: 2019年08月

進階閱讀:

美國通過「開放、公開、電子化與必要的政府資料法」(Open, Public, Electronic, and Necessary Government Data Act),資訊工業策進會科技法律研究所,https://stli.iii.org.tw/article-detail.aspx?no=64&tp=1&i=72&d=8210&lv2=72(最後瀏覽日:2019/06/03)。

地理空間資料(Geospatial Data),資訊工業策進會科技法律研究所,https://stli.iii.org.tw/article-detail.aspx?no=57&tp=5&i=6&d=8202&lv2=6(最後瀏覽日:2019/06/03)。

文章標籤

巨量資料

新興科技法制

資料開放

數位經濟

資料運用

推薦文章